

Večeras je i Vlada Makedonije donela odluku o priznavanju nezavisnosti Kosova i tako potvrdila odluku parlamenta.

Ministar inostranih poslova Antonio Milošoski ocenio je da će ovakva odluka pomoći proces evropskih integracija Makedonije. Vanredna sednica Vlade Makedonije održaće se, kako je najavljeno, odmah po završetku sednice Sobraanja. Makedonski parlament usvojio je večeras većinom glasova rezoluciju o priznavanju nezavisnosti Kosova.

Za tu rezoluciju glasalo je 85 poslanika Sobraanja, protiv je bio samo predsednik Demokrtaske partije Srba u Makedoniji Ivan Stoilković, dok se od glasanja uzdržalo 16 poslanika Socijaldemokratskog saveza Makedonije. Sednica makedonskog parlamenta na kojoj je usvojena rezolucija o priznavanju nezavisnosti Kosova sazvana je na zahtev poslanika dveju albanskih stranaka.

Opozicija je odmah na početku sednice zatražila od makedonske vlade se se izjasni o zahtevu da prizna nezavisnost Kosova. U tekstu rezolucije se ocenjuje da "Makedonija kao država kandidat za članstvo u EU i NATO treba da se pridruži zajedničkoj politici i poziciji" tih dveju organizacija u međunarodnim odnosima. Opozicija je optužila premijera Nikolu Gruevskog da je odgovornost za priznavanje Kosova prebacio na parlament. "Odluku o priznavanju države ima vlada, a ne parlament. Ovde bi trebalo da budu prisutni premijer, ministri unutrašnjih i spoljnih poslova, da kažu zbog čega je ovo pravi momenat za priznanje Kosova", rekao je poslanik Socijaldemokratskog saveza Makedonije Igor Ivanovski.

Njegov stranački kolega Vlado Bučkovski je upitao zašto parlament raspravlja o ovom pitanju samo dan pošto je Generalna skupština Ujedinjenih nacija usvojila rezoluciju Srbije kojom se od Međunarodnog suda pravde traži savetodavno mišljenje o jednostrano proglašenoj nezavisnosti Kosova.

Poslanik Demokratske partije Albanaca Menduh Tači naglasio je da Albanci iz Makedonije, Kosova i Albanije ne osporavaju makedonski identitet, ime države i njenu crkvu za razliku od nekih drugih suseda.

Lider Demokratske partije Srba Ivan Stoiljković je istakao da država Kosovo "uopšte ne postoji", javlja Makfaks.

Predlog rezolucije o priznavanju nezavisnosti Kosova jedina je tačka na dnevnom redu hitne sednice makedonskog Sobraanja, koju je u sredu uveče zakazao predsednik skupštine Trajko Veljanovski. Formalno, to je urađeno na zahtev više od 20 poslanika iz triju albanskih političkih stranaka, kako predviđa skupštinski poslovnik. U Sobraanju su do kasnih večernjih sati trajale konsultacije predstavnika vladajuće VMRO DPMNE i manjih političkih stranaka, dok je premijer Makedonije Nikola Grujevski razgovarao s ministrima u Vladi.

Rezolucija o priznavanju kosovske nezavisnosti ušla je u skupštinsku proceduru samo dan nakon posete američkog sekretara odbrane Roberta Gejtsa Makedoniji. Gejts je u razgovoru s makedonskim državnim vrhom u Ohridu rekao da bi SAD visoko cenile brzo priznavanje nezavisnosti Kosova. Makedonija je bila uzdržana na glasanju u Ujedinjenim nacijama o inicijativi Srbije da Međunarodni sud pravde da svoje mišljenje o jednostranom proglašenju nezavisnosti Kosova. Zvanično Skoplje je u sredu saopštilo da je uzdržanost, u stvari, podrška srpskom zahtevu. Albanske stranke u makedonskom parlamentu traže priznavanje Kosova već nekoliko meseci, a Demokratska partija Meduka Tačija čak uslovljava svoj povratak u poslaničke klupe upravo raspravom o toj rezoluciji.

JEREMIC RAZGOVARAO I S PREDSTAVNICIMA DPSM

SKOPLJE, 7. maja (Tanjug) - Ministar spoljnih poslova Jeremic razgovarao je i sa predstavnicima Demokratske partije Srba u Makedoniji. "Oni (Demokratska partija Srba u Makedoniji) mnogo pomazu u odnosima izmedju Makedonije i Srbije i u svakom slucaju imaju punu podrsku - i prijateljsku i institucionalnu Beograda", izjavio je. "Oni imaju dobar odnos s makedonskom vladom, a to je od velikog znacaja i mislim da su za opstu saradnju u regionu, za mir i stabilnost u regionu odnosi Makedonije i Srbije vrlo vazni", a tu ova partija i lider Ivan Stoiljkovic igraju veliku ulogu i imace i ubuduce podrsku koju su imali i do sada, rekao je.